



打赢防溺水人民战争

施救重点

“淹亡的核心原因是呛水后缺氧。”医生提醒，抢救溺水者的黄金时间只有4分钟。救治成功的关键在于尽早开放气道，对溺水者实施心肺复苏。具体施救流程如下：



- 立即开放溺水者气道，清理其口鼻内的泥沙、水草；



- 用5~10秒观察其胸腹部是否有呼吸起伏，如没有呼吸或呼吸微弱，应尽快给予2~5次人工通气，每次吹气持续1秒；



- 如果溺水者对初次通气无反应，立即开始胸外按压。此后每进行30次胸外按压，人工呼吸2次，循环进行5组。持续抢救直至120急救人员到来。



- 需要提醒的是，心肺复苏过程中，如果溺水者有睁眼、呻吟等反应，应立即停止按压，注意给其做好保暖。



衡山县长江镇：

颁发首例防溺水举报奖励

■通讯员 王 聪
本报记者 莫雄飞

本报讯 7月17日，衡山县长江镇相关负责人来到宋桥村，向举报人武先生送上100元奖金，作为举报中小学生到危险水域游泳的奖励。

7月12日17时许，宋桥村7组村民武先生在经过龙塘水库时，发现有6人在水里游泳，其中有3名儿童。于是，他立即上前进行劝导。游泳者不听劝导，武先生便及时打电话给宋桥村党总支书记。几分钟后，宋桥村村支两委负责人赶

到现场，告知游泳者此水库水深、环境复杂，不具备安全游泳的条件。经过一番耐心劝导，6名游泳者最终全部上岸，并表示不会再私自到水库等危险水域游泳。

根据长江镇日前发布的《关于对违反中小学生防溺水行为实行举报奖励的通告》，武先生因举报线索符合相关奖励规定，受到了长江镇政府的奖励，成为该镇首位受奖励的举报人。下一步，长江镇将继续加大防溺水宣传力度，加强日常巡逻盯守，全力保障学生生命安全。

西湖公园：

加大临水区域的巡逻力度

■本报记者 胡亚华

本报讯 炎热盛夏，一些孩子结伴下湖戏水纳凉，西湖公园水面宽阔，面积达120亩，最深处达3米，为防范溺水事故发生，连日来，西湖公园组织了巡逻队，6名保卫人员加大了对临水区域的巡逻力度，对戏水捞鱼的孩子进行劝导，增添防溺水温馨提示牌，筑牢防溺水安全防线，全力守护人民群众的生命安全。

18日下午，记者看见，西

湖公园飞虹桥等临水区域新添竖立了“珍爱生命谨防溺水”温馨提示牌。西湖公园相关负责人告诉记者，天气炎热，少数孩子结伴私自下湖游泳，有的孩子则操作网兜在荷花池内捕捞小鱼小虾，存在明显的溺水风险。6名保卫人员组成的巡逻队加大了巡逻劝导力度，巡逻队员环湖巡查，现场向市民游客宣讲防溺水安全措施及应急施救的方法，消除溺水安全隐患，有效防范溺水事故发生。

公益广告

生命只有一次

你我同心防溺水

